

A válság okait némelyek szerint jogokra kell visszavezetni, mások szerint annak, hogy a Risztics orosz-politikája győzött.

„Miért nem tanulnak németül...“

(T. Sz.) A dunamelléki református egyháznak tegnapi délután 2-án tartott ülésén a református papnövendékek ügye került szóba. A panasz az volt ellenük, hogy a papjelölt urak túlzó magyarok, akik nem akarnak németül tanulni. Tisza Lajos gróf, közgyűlési elnök e jelentés meghallgatása után dörögdelmes beszédben kelt ki a remítens és elosztrakodni nem akaró papnövendékek ellen. Pedig a papjelöltek szívesen tanulnak nyelveket, a hivatalos kimutatás iven regisztrálja, hogy a növendékek egyharmada szorgalmasan tanulja az angol nyelvet és más európai nyelveket és sikeresen is vizsgáznak belőlük. Csak németül nem akarnak tanulni!

Pedig ez volna a fő. A kormány és annak inimusai nem ösmernek sürgősebb feladatot mint a magyar ifjúságot a német nyelv tanulására ösztönözni, mert ott van a mi kultúránk kincsese bányája, onnan majmolunk mindent, még a törvényeinket is németből fordítjuk le s úgy adjuk oda, mint eredeti honatyáink elé. A honvédelmi miniszter ki is jelentette hogy nem is lehet művelt magyar ember az, aki németül nem tud. Ha egy miniszter mond ilyet, azt Tisza Lajosnak ismételnie kell, s miután ref. főgondnok, ezt az állását fel kell használni arra, hogy ez axiómának érvényt szerezzen.

Eddig az volt egész nemzeti fejlődésünk hibája, hogy a német kultúra nagyrésztben unalmasan száraz vagy vizenyösen sentimentális termékei araszottak el. Költészetünk meg leginkább emancipálta magát a Kazinczy-Kölcsey-fele beteges német irány alól, de a művelt és tudományos társaságokban a latin nyelv helyét kiszorította a német s ma már annyira jutottunk, hogy iskoláink, intézményeink mind németek. A ref. papság és papnövendékek még eddig meg voltak kemény minden germanizáló törekvésektől, a református egyház iskola valódi bástyája volt a magyarságnak. A szorgalmas, nyit és tisztaszű diákság, mely rendíthetetlen hűve a magyar nemzetiségnek, ragaszkodik annak sajátos tradícióhoz más nyelvek tanulásában jó példát jár elől mindig. Szívesen foglalkoztak az angol, francia, olasz nyelvek tanulásával, mert tudták hogy ez nem hoz veszélyt a nemzet kulturájára, de a némettel nem, mert tudják, hogy ez a az áramlat káros és veszélyes magára a nemzet önállóságára is. A francia angol, olasz irodalomnak csak utánozja a német, ama nemzetek tudósai különbek, tanulni tehát nekünk, a ki nincs elfogulva.

De Tisza Lajos gróf maga is érezte, hogy a külföldi nyelvek és szorgalmas tanulásával szemben nehéz valamelyes nyomó érvet talba vetnie a német nyelv mellett. Otólt-hatolta, keresett érvet tapasztalatainak fegyvertárában s kihozott belőle egy seprőnyelet. Igazán komikus dolog, mikor Tisza Lajos gróf a nagy magyar, azzal áll elő, hogy a német nyelv tudása már csak azért is szükséges hogy a papok sikeresen működhessenek a magyarosítás hazafias munkájában. Mert német híveiket csak úgy fogják meg magyarosítani, ha velők előbb saját nyelvükön beszélnek.

Magunk sem tudjuk, hogy kaczagjunk-e, vagy boszankodjunk e zsenialis ötleten, melyet egy kormányparti újság egész kímélettel „különössebbérv“ nek nevez. Szép dolog, tehát a ki a németet el akarja magyarosítani annak németül kell beszélnie, hogy megérthessék egymást. A pap németül fogja serkenti őket a magyar nyelv tanítására. Majd bolond lesz az a német paraszt magyarul tanulni, a mikor azt látja, hogy az ő papja olyan szépen beszél németül. Csak beszéljen hozzá az a pap magyarul, olyan magyarul hallgatást még soha sem kapott senki, mint az feleletül. Minek tanuljon ő, a paraszt, meg egy nyelvet, mikor neki úgy is nehezebb az eszejárása, s a mikor a papja beszél az ő saját nyelvén egész gyönyörűségesen.

De hát ezt Tisza Lajos nem tudná belátni? Dehogyan nem. Mondania kellett valamit minden áron, hogy osztrák-magyar közösséges hazafiságának tanujelét adja s esetleges hallgatásával meg ne sértsse a bécsi udvari köröket, melyeknek kegyéből nyerte eddig is nagylefolyását, kitüntetését, grófi rangját. Et a célját pedig elérte.

Erre pedig mi azt mondjuk a hazafias református papnövendékeknek, hogy ne hallgassanak az excellenciás ur intelmére, hanem kövessék továbbra is szívük saggallatát. Maradjanak meg csak továbbra is az angol, francia és olasz nyelvek mellett; ha ezekben jártasok lesznek, nem fogja senki rájuk fogni, — kivéve a kormány és Tisza Lajost — hogy műveletlenek azért, mert nem tanulnak németül.

Est az „Arad és vidéke“ cz. kitűnő írá. Közeljünk jelöljé annak, hogy e művelt város legolvasottabb lapjának is meg van a maga nézete, a kormány-párti körökben éppen most kitört külföldieskedés is himlő fölé.

*) De azért mégsem volt „Goromba“ a György Endre! Szerk.

Pártunk a vidéken.

Élje György Elek! H-Szobozsóló, jun. 10.

Tek szerkesztő ur! Nagyon kérem, szíveskedjék becses lapjába a következő tudósítást felvenni: Dr. György Elek ur, volt képviselőnk, jelenleg pedig szeretett jelöltünk, f. hó 5-én folytatta beszámolójának tartását Mike-Pércsen és Vámos-Pércsen, mely helyeken is a legnagyobb lelkesedéssel fogadták kitűnő beszédét. Az impozáns fogadtatás után. — Az általunk annyira szeretett jelöltünk bátran mondhatja el, hogy az egész kerületében dialutattartott és láthatta, mennyire ragaszkodik hozzá elvéhez a kerület Beszámolójában igazán szomorú, de hű képet adta a mai politikai és pénzügyi helyzetnek, melybe különösen a Tisza-kormány sodorta a nemzetet; kitűnően fejtegette és meggyőzőleg szólott a közös-vámterület rendkívül káros voltáról, sürgetve a külön és önálló vámtérület Elitelté a quota megállapítását, a miniszteriumot, amiért a magyar nyelvnek a hadseregben érvényt nem tudnak és nem is akarnak szerezni.

Megválasztatása több a bizonyosnál, bár a kormánypart megint felemelte fejét, még pedig, hogy komolyan, kitetszik az alábbiakból. Minden áron jelöltet akartak és fogtak is dr. Nagy Jenő budapesti ifjú prókatorban*) ki bár már hetek óta itt lakik atyjával egyik főkortes Tury Albertnél egy napra hazarándult Budapestre programbeszédet tanulni, azonban eljött jun 4-én este, és a főkortes Czeglédi Lajos polgármester és egyuttal választási elnök is fogadta őt, nehányad magával. Jun. 5-én mondotta volna el a programbeszéd-t, de 100 és 100 tanu igazolásaként ebbe bele sült, és olyan zavarba jött, hogy azt még a zsebéből előrántott papírról sem volt képes leolvasni.

Daczára ennek a kudarcnak 7 mázsa hus és 12 hectoliter bor lett az áldozat az nap d. u. a város erdejében — abból a 80 hectoliterből való, melyet a jelölt hozottat a vasuton és mely a főkorteseknél van letéve. Az egészen a vége az lett, hogy bár igen kevesen voltak kint az erdőn, a termékek étel és ital nemcsak elposzékoltatott, hanem 30—40 ember fekdűt holt részegen szanaszét az erdőben és az utakon, ezenfelül pedig legalább 20—25 hevert veszett fejfel.

Délután 5 óra előtt lehetett valamivel, midőn a jelölt ur és kísérte B-Ujvárosra indult programját elmondandó és egy városi fuvart, szolgálatteljesítő forspontot, használt daczára annak, hogy egész d. e. az erdőben szolgált A gazdája tiltakozása daczára elhajlat, egy városi pandurrál B-Ujvárosra hat s az eredmény az, hogy a két lóva csaknem agyon hajtották! A két ló meg nem dögölt ugyan, de pert akaszt a gazdája vagy a váll. elnök, vagy a fő kortes, vagy a jelölt nyakába, mert az orvos hasznavehellenek nyilvánította.

Ekként foly a dolog mindenfelé, a kerületek esznek, isznak mindég, hanem azért meg-segít az ég s György lesz követ nk; mert — hál az égnek! ritka ember adja el magát a polyáért.

A jelölt ur programja különben — közkezen forog Ajánljuk a tek. szerkesztő ur figyelmébe kivált azt a részletet, melyben a választóknak az adónak részletekben való lefizethetőségét igéri kieszközölni, ha — ugyan réis zsedetnek, továbbá a következő részletet is:

„Midőn tanulmányaim végett a 70-es évek elején Németország, Franciaország és Angliában tartózkodtam, a magyarról még úgy beszéltek mint a keleten lakó egy igénytelen néptörzsről, melynek Ausztria császára királya is, de semmi egyebet rólnak nem tudtak; menjen ma ki valaki közülünk és meg fog győződni arról, hogy a szomszéd nyugati nagy államok minden egyes műveltebb polgára Magyarországot mint az Osztrák-Magyar birodalom egyik, még pedig vezérszerepet vivő felét ösmeri, ma már a 67-iki kiegyezés által létrehozott közjogi alap általánosan ösmeritvé vált és életképesége bebizonyult és hogy ez megtörtént, az főleg és első sorban Tisza Kálmán érdeme, ki az adott kereten belül a nemzeti erőt fejleszteni, érvényre juttatni tudta.“

Igy beszél a jelölt ur. No, én már több ízben láttam az országgyűlésen, hogy olvassa le Tisza Kálmán a választ betűről-betűre, valahányszor külügyi kérdésben interpellálják. Jól tudják azok a „nyugati nagy államok“, hogy Magyarország e téren nulla és hogy a miniszter nem tesz, nem mond egyebet, mint a mit neki — Bécsből sugalmaznak. Bár mennyt járt dr. Nagy Jenő ur Németországban, Francia- és Angolországban, bár mily nagyok képzelte ottan kis hazánk tekintélyét, de egyet bizonyára nem látott sehol: magyar lobogót a monarkhia követség hivatalán! Pedig 32 fel millióért... megérdemelnök ezt is!

Az is eredeti, hogy micsoda fogalma van dr. Nagy Jenőnek a — közösgyekről; így szól egy helyen:

„Függesztjük fel a meddő politikai párt-harcokat; lépünk komolyan a népek gaz-

*) L. a vezércikket Szerk.

dasági érdekei védelmére, mert nagyobb baj a magyar nép életére, ha vagyoniilag pusztul, ha munkásságát bangátoltatik, mintha néhány — mint mondtam — „európai helyzet“ által megkövetelt kérdésben Ausztriával közösgyvet tartunk fenn.“

Tehát a közjogi alap, mely az itteni pártokat egymástól megkülönbözteti és a közösgy, mely „gazdasági érdekeink“ nek egyedüli legfőbb megfontója, mely miatt népünk „vagyoniilag pusztul“ és mely által e hon kulturális és egyéb téreken „munkásságában gátoltatik“ — szerinte egészen alárendelt kérdés, annyira alárendelt hogy ilyet „az európai helyzet“ által megkövetelt nehány kérdésben tartunk fenn Ausztriával. Az hogy a néhány érdes nehány száz millió forintnyi áldozatot képvisel hazánkra nézve, mellékes dolog a t. doktor urra nézve. Gratulálunk az államtudományi ismerteihez!

A beszéd végefele így szól: „A magyar nép eredeti vonásába komolysággal vegyül, legyünk tehát komolyak.“

Sajnáljuk, de ilyen programbeszédet olvasva — nem lehetünk komolyak!

r. l.

II. Éljen Illyés Bálint!

A báránji kerületben hol a függetlenségi és 48-as párt Illyés Bálintot kiáltotta ki jelöltül, a kormánypart — mint lapunk mult számában hosszasan le volt írva — mindent elkövetett arra nézve, hogy a győzelmet maga számára kiereszkölje. A mult vasárnap, jun. 5-én, nagy dárkót rendezett Derecskén és Tépen a kormánypart, de bizony éritési munkája egyáltalában nem sikerült. Ennek bizonyosága az, hogy nem akadt olyan polgárleány vagy nő, a ki virággal ékítette volna fel a korteskedő nagy urakat, ctupán 3 — előre felfogott szobaleány fele individuum (a? ae?) — adott át egy-egy bokretát az alispán urnak, s kedves fiának: a jelöltnek és dr. Tisza István urnak.

Bálint rendezte Derecskén, de csak meztalibos (szavazatléküli) népség jelent meg ott, a kegyelmes, megalkalmos és tekintetes urak tiszteletére, kik — ez alkalommal méltóztattak leereszkedni a különben lenézett köznéphez. (Miseria plebs contribuens.)

A derecskei előljárókat — kik mindnyájan a függetlenségi párt hívei — mint emlitettük — fejelemi vizsgálat alá fogta a baszkodó alispán, de ezzel is felsült, mert nem tudott egyebet ki-nyomozni, minthogy az előljárók — jó há-

gye mi vizsgálatot az előljáróság ellen, de annyit kivitak, hogy — a község népének nagy kaczájára — két esküdtember vitte targonczán a bort a kormányparti táborba. Illyés Bálint, a kerület függetlenségi képviselő-jelöltje, lapunk szerkesztőjének: Kósa Barnának társaságában f. hó 9-én Derecskére és Téperé utazott s megette a megfelelő intézkedéseket. Pártunk híveivel tanácskozva ugyanis határozata hozottat, — hogy esetleges bukás esetén — (mitől azonban távol állunk) a hallatlan alispáni s szolgabírói erőszakoskodás s visszaélése miatt, a választás megsemmisítését fogja a függetlenségi párt kérelmezni.

Illyés Bálintot és kísérőjét úgy Derecskén, mint Tépen a legnagyobb lelkesedéssel fogadták, — kocsijukat koszorúkkal s virágokkal ékítették fel.

Egy szegény asszony Tépen levágta egyetlen rózsá csemetjét, s a virágzó rózsát a jelölt ek adta.

A tépei szép leányok elkísérték őket a határig, énekelve saját szerzeményü dalaikat:

A szabadság felvétel irva Illyés Bálint zászlójára, — Magasan leng, kövessük at, Győzelemre segítünk azt! Éljen a haza!

Éljen a negyvennyolczas párt, Mely megtartja adott szavát, — Ot esztendő több mint három, Most segítünk a hazánkn! Éljen a haza!

Jól ismerjük Beöthy Lászlót, Szereti a mozika-szót, Nem bánja az alkotmányát: Csak élhesse babáját! Éljen a haza!

Talpra magy, hi a haza! Itt az idő most, vagy soha! Negyvennyolczból nem engedünk: Illyés Bálint lesz követünk! Éljen a haza!

E dal, — melynek még számtalan — általunk föl nem jegyzett verszaka van — végtelen szegényégi bizonyítványt szolgáltat a h.-bőszörményi kormánypártra nézve, mely párt — itt-ott váriálva — Lengyel Imrere alkalmazta — sajátította azon választási dalt, mel el Illyés Bálint részére irt egyik fiatal költőnk.

X. Y.

HELYI HIREK.

* Pártvacsonra. A debreczeni függetlenségi párt t. tagjai ezennel meghívotnak, hogy a körünkben időző Thaly Kálmán, Váillyi Árpád és Mezey Ernő urak, képviselőjelöltjeink tiszteletére rendezendő s folyó hó 14-én kedden este 8 órakor a Koronában tartandó társas vacsonról minél számosabban részt vegyennek. — Egy teríték ára italokkal együtt 1 frt 20 kr.

* Urnapja. A r. katolikus egyház egyik legnagyobb ünnepe volt tegnapi délután, az Urnapja, melyet a r. katolikus hívek szokatlan fényvel ünnepelnek; az ekkori szertartások legnagyobbak. Az Urnapját nálunk e nagy kálmáni városban is lehető pompával ünnepli meg a kath. egyház; a külső fényt főként az itt állomásozó katonai tisztkar és közöshadseregbeli gyalogság díszfelvonulása emeli. — Az ünnepi szertartást főt. Szakszó Rezső prépostplébános végezte nagy segédlettel. A kömenet a szent-anna-utcai templomtól indult ki s a Telek, Piacz, Czegléd és Ba-thány-utczán haladt végig, melyek friss fűvel voltak behintve s nyárfa galyakkal szegelyezve. — A hívek áhitatos serege négy helyen, négy ideiglenes oltárnál állapodott meg a szent jelvények imádása végett u. m. a r. kath. elemi fiúiskola, a Riekl a pénzügyi igazgatóság — és a Pusztay fele házak kapuja alatt. A kömenet elvonulását, mi közben csaknem szakadatlanul hangzott a katonazenekar ünnepi zenéje, óriási közönség nézte végig. — Delben a prépost-plébánosnál régi idő óta szokásos nagy ebéd, melyre a helybeli r. kath. egyh. legtekintélyesebb tagjai, a ref. püspök, a városi és megyei hatóság és a katonai notabilitások hivatalosak, ezrtt elmaradt, miután az új prépost plébános, főt. Szakszó Rezső ur ilyen nagy ebéd adására még nincsen berendezkedve; e helyett az ebéd költségeit, 200 forintot a tűzkárosultak javára adta.

* Vasuti öggyülés. — A debreczen hajdunási vasút részvénytársaság folyó é. június hó 8-án delelőtt a városba nagy termében tartotta rendes évi közgyűlést, Simonffy Imre társulati elnök elnöklelet alatt. A közgyűlésen képviselve volt a megye város, a büdszentimihályi érdekeltség, a közlekedési miniszterium, a kir. államvasutak igazgatósága s a kolozsvári üzletvezetőség. — Az igazgatóság által előterjesztett évi jelentésből a következőket emeljük ki: Az üzleti bevétel az 1886 évben tettek 74 606 frt. 19 krt. tehát majdnem ugyanazon összeget értek el, a mennyi az 1884 csonka és az 1885 csonka évben együttvéve eléretett s miután a m. kir. államvasutaknak fizetett költségek hányad a közgyűlésben megkezdésben alakult, az 1886 évre eső tiszta üzleti jövedelem 46,366 frt 73 krt. tett, szemben az 1884 csonka és 1885 teljes évre együttesen kimutatott 44,530 frt 46 krt. tiszta üzleti jövedelemmel, mely körülmény a pálya fokozatos fejlődése mellett tanuskodik. A jelentés végén javasolja az igazgatóság, hogy az eddig kiadott 6590 drb. elsőbbségi részvény 1886 évi szelvényei, darabonként 6 frtjával f. e. augusztus 1-től beváltassanak. A közgyűlés megelégedéssel fogadta az igazgatóság jelentését, az osztelekára vonatkozó indítványát szintén elfogadván, ugy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak a betervezett számadatokra nézve a felmentvényt megadta. — Miután még az alapszabályokon szükségesnek mutatkozott módosítások eszközölve lettek, a közgyűlés véget ért.

* Veres kereszt. — A veres kereszt egyletnek, a tűzkárosultak javára, május hó 29-kén rendezett hangverseny 327 frt tiszta jövedelmet eredményezett. Kiadás volt 285 frt 28 krt. A részletes kimutatást és köszönet nyilvánításokat, hetfőn közöljük.

* Öngyilkos csendőr. Hellenbach János nevű 30—35 éves csendőr, f. hó 3-án öngyilkosságot követett el. Fegyverével egy-közeli örsön nyakába lött, de a lövés nem okozott rögtöni halált, hanem több napig szenvedett nagy kínokat a körházban hová beszéltetők Végre tegnap kiszendvedt. Vegyes katonai és csendőri bizottság volt jelen a boncolásnál, mely kétségtelenül konstataulta az öngyilkosságot. Az öngyilkosság okául azt hozták fel, hogy az illető főbevalóival ös öszelalkozott, — s e miatt lötte meg magát.

* Sikerült dale tely folyt le tegnap előtt a Kainrath Antal „C s o k o n a y“-hoz címzett kis vendéglőben, igen válogatott közönség jelenlétében. Az iparos ifjak dalköre a következő műdarabokat adta elő: — I. Földalra. Erkelől. 2. Érted galambom, fordította Boross Lajos karmester. 3. Hameghalok, népdal egyveleg Lányitól. 4. Pepitánt, 5. Tréfás darab. 6. A faluban utca hosszant, Petőfőtől. Boross karmester egy éve, mióta vezeti a dalkört és már is igen szép eredménnyel dicsekedhetik. Egyes darabokat többször megismételtettek s kiváltképen tetszett az „Érted galambom“ című, mely háromszor ismételtetett. A zenedarabokat Tárkányi zenekara játszotta, hogy a jó kedvet nem hiányzott, mutatja azon körülmény, hogy a program végeztével a közönségből többen tánczra kerekedtek és jártak ősi szokás szerint a ropogós csárdást éjfel utánig. — A tűzkárosultak javára több is folytatott volna be, de úgy látszik a mi közönségünknek jobban tetszik a bécsi orpheumisták productioni miut a magyar dalestély jelen volt az ünne-

REK.

Debreczeni függetlenségünk megőrzésére...
Thalyi Ernő és Mezey Ernő...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Thalyi Ernő...
Mezey Ernő...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Debreczeni...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Thalyi Ernő, Debreczen II kerületének függetlenségi jelöltje, az a megítélésért érte, hogy a Mezey Ernő, diósdia, góddollói függetlenségi választói...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Mezey Ernő, Debreczen II kerületének függetlenségi jelöltje, az a megítélésért érte, hogy a Thalyi Ernő, diósdia, góddollói függetlenségi választói...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Reiss Davidról szól a nota Tudvalevő, hogy a jó madár, egy trafikán...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Öngyilkos színész című hírnökre vonatkozólag még egy levelet kaptunk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Az újref templom tornya a czepléd utcán már elkészült. A nagy templom tornyainál körülbelül másfél méterrel magasabb...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

Ma a szomszédoktól Eötvös Károly ismét cserben hagyta a nagyváradi függőpártot...
Egyesületünk...
Egyesületünk...
Egyesületünk...

SZEKESZTŐI POSTA
A „Születés” mely hozzájárul beküldött nem közöhető. A megnevezett utcai tanító sohasem tartotta növekedését esti 7 óráig fenn az iskolában...
Felelős szerkesztő: Gáspár Imre
Kiadó: Kutasi Imre.

Nyilatkozat.
Alantírottak lelki meretes kötelességet véltünk teljesíteni, mikor hirteligen kiüzlakoztatjuk, hogy a f. é. május 6-iki nagy-károlyi tűzvész alkalmával történt káraink a Trieszti általános bizt. társaság (assicurazioni Generali) részéről oly méltányosan és gyorsan lettek elintézve, hogy ezen a legjobb hírnévnek örvendő társulatot mindenkinek a legmelegebben ajánljuk.

Nem mulasztjuk el, a tek. biztosító társulatnak azon fentebb már kifejezett lojalitás és méltányos eljárásáért nyilvánosan köszönetünket kifejezni. N.-Károly 1887 máj 19-én. Makai József, Návráth Victor, Freund Ign. Cserey Ign. Sternberg Adolf, Firman Áron, Schwarz Sándor, Friedlander Ferencz özv. Braun József, Sternberg S. és tes. vjrek, Dr. Czukor Lajos.

Előnyös mellékkereset!
100, egész 300 forintot kereshet havonta nálunk mindenki, a törvény által megengedett törvények részletfizetés melletti eladásával.
tőke és kockázat (risico) nélkül.
Ajánlatok intézendők:
A Fővárosi váltóüzlet-társaság Adler és társához, Budapestben.

Eladó butorok.
Egy elegáns szoba butor fehér juhar fából, mely áll két sifon, két felé nyíló ajtóval, két ág, négy kis fotel, egy díván, egy asztal és egy éjjeli szekrényből, melynek tisztaságáért a tulajdonos jólt áll, a legutányosabb áron eladó.
Ugyazint egy igen elegáns vas mangorló, mi szoba búornak is díszlik. Egy ágyba való egész új és a legfinomabb lószőrrel töltött vastag madracz, mely három darabból áll a változtatás végett eladó.
Ertekezhetni Dáné István kereskedésében főpiacz.

Építkezők figyelmébe!
Kátránybamartott
saját gyártmányú fedél cseréjét és épület téglaíját alólított tisztelettel ajánlja.
A kátrányozási előnyei, hogy a fedél cseréje ezáltal vízhatatlanabbá válik, és tartóssága hosszabb időre biztosítja, a téglánál pedig az anyyira káros és kellemetlen nedvesség kiűtését gátolja.
Megrendeléseket egy helyben mint vidékre is elfogadjuk, saját fuvarosainkkal a megrendelő házához a legpontosabban szállítatom.
Továbbá épületekhez szükséges laptéglaikat is ajánlok, megjegyezvén azonban, hogy a fentírott anyagok kisebb mennyiségben a n. é. közönség kényelmére hizammal minden időben beszerezhető.
Boschetti András
tégla- és cserépgyáros
Debreczenben Miklós-utca 1923. sz. a.

MEGHIVÁS.
A „h-nánási kölcsönös segélyző egyesület mint szövetkezet”, 1887. július 10-ik napján délelőtti 10 órakor, a város háza közgyűlési termében megtartandó
rendes évi közgyűlésre
a t. szövetkezeti tagok tisztelettel meghivatnak.
Tárgysorozat:
1.) Igazgatósági jelentés, a múlt tisztelevi ügykezelés eredményéről.
2.) A múlt évi mérleg és számadások előterjesztése.
3.) A felügyelőbizottság jelentése az egyleti számadások és mérleg megvizsgálásáról és ennek alapján az igazgatóság és kezelő személyzet részére a felmentvény megadása.
4.) Igazgatósági tagok kiürölése és új igazgatósági tagok választása.
5.) Esetleges indítványok stb.
H.-Nánás, 1887. Junius 8.
Csohány László,
elnök.
Jegyzet: Az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések a közgyűlést megelőző 8 napon az intézet helyiségében megtekinthetők.

HUZÁS
már e hó 24-én.

Kincsem Sorsjegy á **1 ft** | **11** sorsjegy **10 ft**
| **6** sorsjegy **5 ft 50 k**

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft.

Továbbá

10.000 ft, 5000 ft 20% levon. 4875 Pénznyeremény.

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók

A MAGYAR LOVAR-EGYLET
sorsjegy-irodájában, Budapest, Váci-utca 6. sz.

DEBRECZENBEN:

a dohánytőzsdékben

és

lapunk kiadóhivatalában.